

H2020 NEXOGENESIS

3^η Συνάντηση (Workshop) Εμπλεκόμενων Φορέων στο Πλαίσιο του Έργου H2020 NEXOGENESIS



Την Τρίτη 28 Μαρτίου 2023 διεξήχθη η 3^η Συνάντηση (Workshop) Εμπλεκόμενων Φορέων στο πλαίσιο του έργου NEXOGENESIS (HORIZON2020) στο κτίριο του ΕΛΓΟ - ΔΗΜΗΤΡΑ (πρώην Κ.Ε.Γ.Ε.) στη Χρυσούπολη Καβάλας. Η Συνάντηση συνδιοργανώθηκε από το Δήμο Νέστου (GR), το Δήμο Gotse Delchev (BG), το Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο (ΕΜΠ) και το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας (ΠΘ). Συμμετείχαν εταίροι του έργου από τη Γαλλία και τη Γερμανία καθώς και Εμπλεκόμενοι Φορείς τόσο από την Ελλάδα όσο και από τη Βουλγαρία. Πρόκειται για φορείς της Τοπικής Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης, εκπροσώπους της Μονάδας Διαχείρισης Εθνικών Πάρκων Νέστου-Βιστωνίδας και Ροδόπης του ΟΦΥΠΕΚΑ, των αγροτικών σωματείων / συνεταιρισμών, της ακαδημαϊκής κοινότητας καθώς και τοπικά Μέσα Ενημέρωσης που κάλυψαν δημοσιογραφικά το γεγονός.

Η συμμετοχή Εμπλεκόμενων Φορέων τόσο από την Ελλάδα όσο και από τη Βουλγαρία ήταν ιδιαίτερως ουσιαστική και το ενδιαφέρον της συζήτησης επικεντρώθηκε στη βιώσιμη διαχείριση των διαθέσιμων πόρων της διασυνοριακής λεκάνης απορροής του Νέστου με έμφαση στις αλληλεξαρτήσεις που υπάρχουν μεταξύ των διαφορετικών δραστηριοτήτων που λαμβάνουν χώρα σε όλη τη λεκάνη. Τα θέματα που συζητήθηκαν κατά τη διάρκεια της 3^{ης} Συνάντησης Εμπλεκόμενων Φορέων αφορούσαν:

- Στη διακυβέρνηση του δεσμού (nexus) νερό – ενέργεια – τροφή – οικοσυστήματα και στο επίπεδο ολοκλήρωσης των πολιτικών διαχείρισης των επιμέρους τομέων του δεσμού.
- Στο σχεδιασμό και την επικύρωση στόχων και μέτρων πολιτικής για την αποτελεσματικότερη και ολοκληρωμένη διαχείριση των στοιχείων του δεσμού (nexus) νερό – ενέργεια – τροφή – οικοσυστήματα λαμβάνοντας υπόψιν τις επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής.
- Στην καθαυτή διαδικασία συμμετοχής Εμπλεκόμενων Φορέων στο έργο και στο βαθμό που οι Εμπλεκόμενοι Φορείς είναι ικανοποιημένοι από τον τρόπο συμμετοχής τους στη διαδικασία συσχεδιασμού των προτεινόμενων μέτρων πολιτικής για την καλύτερη διαχείριση του ποταμού τους.

Αφού παρουσιάστηκαν τα αποτελέσματα που έχουν προκύψει από την μέχρι τώρα ανάλυση και επεξεργασία δεδομένων και των σχετικών πολιτικών στο πλαίσιο του έργου, ακολούθησε ανοικτή συζήτηση στη διάρκεια της οποίας οι Εμπλεκόμενοι Φορείς εξέφρασαν τις απόψεις τους και τις προτάσεις τους σχετικά με τα προβλήματα και τις προκλήσεις της περιοχής στην οποία διαβιούν και δραστηριοποιούνται. Οι απόψεις τους καταγράφηκαν από τους εταίρους του έργου με απώτερο στόχο να ενσωματωθούν στα επόμενα βήματα της ανάλυσης που γίνεται προκειμένου να ληφθούν υπόψη στον προτεινόμενο τρόπο διαχείρισης των νερών του Νέστου.

Επισημαίνεται ότι το έργο [NEXOGENESIS \(HORIZON2020\)](#), στο οποίο συμμετέχουν ως εταίροι ο Δήμος Νέστου (GR) και ο Δήμος Gotse Delchev (BG), έχει ως στόχο τη βελτίωση των πολιτικών που σχετίζονται με το νερό, την ενέργεια, τα τρόφιμα και τα οικοσυστήματα με γνώμονα την αποτελεσματική διαχείριση των πόρων της διασυννοριακής λεκάνης απορροής του Νέστου, τη διευθέτηση τυχόν αντικρουόμενων θέσεων μεταξύ των χρηστών των διαθέσιμων πόρων και την από κοινού ανάπτυξη λύσεων.

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με το έργο, επισκεφτείτε την ιστοσελίδα μας: <https://nexogenesis.eu/>

Και ακολουθήστε μας στο Twitter και στο LinkedIn:

 @NEXOGENESIS_eu

 @NEXOGENESIS

The NEXOGENESIS consortium

